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N°                     PCA /DG /UCF/KOMC 
Yaoundé/Cameroun, le 20 Mai 2025

LANCEMENT DU PROGRAMME BOURSES DE L’EXCELLENCE AU SEIN DES LYCEES ET COLLEGES DU CAMEROUN
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Monsieur/Madame, le Proviseur du lycee,
Le projet CESTECH France (le Centre d’Expertise et de Spécialisation dans la Technologie Dell Boomi, www.cestechboomi-france.com ) a été lancé par un ancien du Lycée Classique de Bangangté du nom de Docteur Basoh Fotsing Marc Anicet, fils de feu Basoh Jean-Marie Enseignant de Français Hors-Échelle au Lyclabang (Lycée Classique de Bangangté) de 1978 à 2010.
Docteur Basoh Marc réside et travaille en France et est lui-même un Passeport Talent Employé Hautement Qualifié (voir les Pieces jointes).
Il a décidé de faire bénéficier ses petit-frères des mêmes chances que lui.
Et dans le cadre de la promotion de l’excellence académique et de la valorisation des talents jeunes dans le domaine du Numérique, le Centre d’Expertise et de Spécialisation dans la Technologie Dell Boomi (CESTECH FRANCE), en partenariat L’Institut des Hautes Etudes sur la Gouvernance Territoriale et la Décentralisation (HEGTD, www.hegtd.org, www.hegtduniversity.org ) avec des institutions françaises et africaines, lance le Programme de Bourses de l’Excellence, destiné aux meilleurs élèves des lycées et collèges du pays.
Ce programme a pour objectifs de :
- Sélectionner les 15 meilleurs élèves de chaque établissement (avec 20 eleves dans la liste d’attente), soit un total de 35 élèves par établissement en Classe de Terminale A, C, D ;
- Leur offrir une bourse couvrant 2/3 des frais de formation dans les filières suivantes :
  • BTS 1 & 2 en Génie Logiciel : prise en charge de 200 000 FCFA, reste à payer : 150.000 FCFA/an + 50.000 FCFA (frais d'inscription)
  • Licence en Informatique – Data Science, option Data Integration : prise en charge de 400 000 FCFA, reste à payer : 300.000 FCFA + 50.000 FCFA
  • Master en Informatique – Data Science, option Data Integration : prise en charge de 600 000 FCFA, reste à payer : 400.000 FCFA/an + 50.000 FCFA
- Proposer une formation avancée en Data Science option Data Integration (avec IPaaS Dell Boomi) en 3e année ;
- Faire passer les 10 certifications Dell Boomi ;
- Organiser des entretiens d’embauche avec des entreprises françaises et des Business Managers spécialisés ;
- Garantir, en cas de succès, un contrat de travail en CDI et un accompagnement pour le Visa Passeport Talent – Salarié Qualifié, afin de poursuivre une carrière en France ;
- Organiser l’arrivée en France, l’hébergement, puis l’accompagnement pour l’obtention du titre de séjour et de la carte d’assurance maladie ;
- Aider à la recherche d’un appartement après quelques mois de salaire.
Nous vous saurions gré de bien vouloir identifier les meilleurs profils de votre établissement et de faciliter leur orientation vers cette initiative d’envergure.
NB : Pour en savoir plus sur le programme Passeport Talent lancé par l'État français, veuillez consulter le site officiel :
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F16922
(voir l’onglet « Emploi hautement qualifié »).
Nous restons à votre disposition pour toute information complémentaire, et vous remercions vivement pour votre engagement en faveur de l’avenir de notre jeunesse.
Veuillez agréer, Monsieur/Madame, l’expression de nos salutations distinguées.
Ci-joint: 
- le Document Projet du CESTECH, 
- un exemple de Visa Passeport Talent Employé Hautement Qualifié (de Docteur Basoh Fotsing Marc Anicet, fils de Basoh Jean-Marie, Enseignant au Lyclabang de 1978 à 2010) 
- un titre de sejour Passeport Talent du concerné, quelques fiches de paie,  un contrat de travail du concerné avec une entreprise, - une carte d'Assurance maladie du concerné  et quelques Certifications DELL-BOOMI passées par le concerné.Monsieur Assembe Henri-Sévérin
Administrateur Directeur de L’Université HEGTD
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